

好汉一声吼,小偷丢下钱溜了

男子猫腰偷瓜贩钱桶,英勇西瓜哥奋起直追

□记者 王永军 报道
qlwbwyj@vip.163.com

本报热线6610123消息

25日晚8点45分,一年轻男子趁卖西瓜的张大姐不备,拿起放着1600多元钱的塑料桶撒腿就跑。对面的卖瓜哥孙玉晓见状起身就追,随后市民姬先生也加入了追小偷的行动中。男子见形势不妙,只好弃钱逃跑。巧的是,就在2011年,一小偷也是偷了张大姐600多元卖瓜钱,同样也是被卖瓜哥孙玉晓给追回来了。

26日中午12点多,记者来到了文化路与文化八巷路口,张大姐指着椅子下方的一个塑料桶说,钱就是25日晚上被小偷偷走的。当时她准备用篷布把一车西瓜盖上,就没太在意椅子下边放钱的塑料桶。就在这个空当,一年轻男子猫腰拿着塑料桶拔腿就跑。

张大姐说,起初她还没发现,当看到对面卖瓜哥孙玉晓追出去后,又听到他吆喝了一声,张大姐才起身沿着文化八巷往前追。张大姐的丈夫吕志清说,他当时不在现场,不过瓜摊对面的家里安装了监控,把男子的偷盗过程拍得一清二楚。

随后,记者跟随吕大哥来到了摊位对面的家中。监控画面显示,25日晚上8点46分16秒,一名身着黑色T恤衫的年轻男子猫腰出现在瓜摊西侧。8点46分20秒,他拿起放着卖瓜钱的塑料桶,转身沿着文化八巷逃窜。8点46分28秒,一名白衣男子出现在画面中,他就是坐在张大姐对面的卖瓜哥孙玉晓。

在孙玉晓追小偷的过程中,还向西侧的一位市民摆了下手。几乎在同时,画面右侧又出现了一名白衣男子,开始向南跑去。

“多亏了孙玉晓和热心市民姬先生。”吕志清告诉记者,当时追了100多米后,小偷可能考虑到无法脱身,就丢下放钱的塑料桶仓皇逃走了,大家看钱已经追回来了,也就没再往前追。

张大姐看到追回来的钱后很是激动,她说,因为当天是周六,生意比较好,塑料桶内放着1600多元钱,要不是对面卖瓜摊的孙玉晓和热心市民姬先生,这一天就算白忙活了。

“以后可得把钱看紧了。”张大姐说,因为偷钱的事不是第一次发生了,2011年6月6日上午11点左右,有600多元被人偷了,不过巧的是,也是卖瓜哥孙玉晓帮忙追回来的。



提起自己追贼的事,卖瓜哥孙玉晓还有点不好意思。记者 王永军 摄



穿黑色T恤的男子猫腰靠近装钱的塑料桶。



趁摊主不备拿走了塑料桶。



男子得手后迅速逃跑。



穿白色衣服的孙玉晓立马追了出去。视频截图

看不惯小偷恶行,见到就要挺身而出

26日中午,记者在张大姐对面的瓜摊见到了快乐的卖瓜哥孙玉晓。孙玉晓穿着拖鞋,手里拿着一份杂志,正津津有味地看着。听说要采访他25日晚上的义举,孙玉晓直摆手,憨厚地笑着说没有什么。

“卖瓜已经有10年时间长了。”孙玉晓说,他今年40岁,是海阳人。2003年从海阳市供销社系统

下岗后,就开始干卖水果的生意。“我就是看不惯小偷的可耻行径。”孙玉晓有些不屑地说,人应该靠自己的双手挣钱,不能投机取巧。之所以挺身而出,不为别的,就是这种精神支撑着他。

说起25日晚追贼的经历,孙玉晓说,其实他当时是想偷偷跟在男子后面,趁其不备把他摁倒在地。“当时我穿着拖鞋就跑出

去了。”孙玉晓说,跑的同时旁边的市民姬先生问他怎么回事,他就吆喝了一声抓小偷,然后姬先生也连忙跑去帮忙。

孙玉晓说,当时他和姬先生在后边追,年轻男子一看情况不妙,就把放钱的塑料桶给扔了。大家心想追回钱来要紧,就没再往前追,年轻男子一路仓皇而逃。

同样还是张大姐的摊,前年也是他抓住了小偷

其实不只这次见义勇为,就在2011年6月6日,同样是在张大姐的摊位,有一个小偷盯上了张大姐的卖瓜钱,同样是卖瓜哥孙玉晓挺身而出,把钱追回来不说,还把小偷逮个正着。

据孙玉晓介绍,当时是上午11点左右,当天是端午节,一

个来自牟平的30多岁男子盯上了张大姐家的卖瓜钱,晃晃荡荡地就把钱给拿跑了,当时是吕志清守着瓜摊。

“发现的时候男子已经跑了30多米远了。”孙玉晓说,他当即从旁边一个人那里借了辆摩托车,骑着就往前追。“在文

化路小学那把他给追上了。”孙玉晓说,随后他和吕志清两人把那名男子摁住,报警后小偷被民警带走。孙玉晓说,当时心里有说不出的高兴。直到现在说起这些,孙玉晓脸上还挂满了笑容。

本报记者 王永军

齐鲁晚报招聘零售发行员

现面向社会招聘:烟台芝罘区范围内零售发行员10人,底薪+补贴+绩效,月工资2000-3500元。要求45周岁以下,男女不限,身体健康,要求有较好的沟通能力,维护企业形象,踏实肯干,吃苦耐劳,有从业经验者优先录用。

联系电话:

15563860622 张主任/15563860701 梁经理